

## 践行总书记殷殷嘱托 奋力实现“两个更好”

## 传承红色

## ——习近平总书记视察河南深入信阳革命老区两周年回访记①

编者按:习近平总书记视察河南深入信阳革命老区两周年在即,日前,沿着总书记走过的足迹,本报记者再次进行回访,所到之处所见所闻,深切感受到两年来老区广大干部群众践行总书记殷殷嘱托见行动,出实效。今日始,本报陆续推出《传承红色》《盘活古色》《擦亮底色》《厚植绿色》《打造特色》《保持本色》等系列文章,敬请关注。



讲好“四个故事”,传承红色基因。 本报记者 华 祯 摄

本报记者 向 炜  
马依钊 马迎春

红色是大别山革命老区的主色调。

2019年9月16日,习近平总书记亲临河南新县视察,来到鄂豫皖苏区首府革命博物馆参观。习近平总书记指出,革命博物馆、纪念馆、党史馆、烈士陵园等是党和国家红色基因库。要讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事,加强革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育,把红色基因传承好,确保红色江山永不变色。

9月的大别山区,秋高气爽。老区人民始终牢记总书记殷殷嘱托,以各种形式讲好“四个故事”。

“每当我站在这面有3357个签名的‘永远跟着共产党走’锦幛前,讲解抗战时期大别山人心中有党、决心护党的故事时,心底都涌起一股自豪。”鄂豫皖苏区首府革命博物馆讲解员刘玲玲目光清澈,语气坚定。不仅有专职讲解员讲解,还有招募的“小小讲解员”讲解和志愿服务。提升陈展水平,在效果辐射上求“广”;挖掘文物故事,在价值引领上求“真”;深化红色研学,在载体引育上求“活”;打造特色品牌,在实践引导上求“实”。革命老区新县以灵活的宣教手段,发挥好党史学习教育阵地作用。

今年74岁的高锡家是总书记接见的18名红军后代、烈士家属之一,“总书记嘱托的每一句话,我都记得很清楚。我年

龄大了,干不了别的,就教育好自己的子孙,让红色基因传承在基层。”

同为总书记接见的18名红军后代、烈士家属之一的黄德耀满门革命忠烈,今年因病做了一次大手术,身体刚恢复就重返大别山干部学院的三尺讲台,“赓续红色基因、传承弘扬大别山精神是我们老区人共同的责任和使命。”他说,“只要能讲得动,我就会一直讲下去。”



扫码  
观看



## 淮滨: 量身定制助企服务“套餐”

符 浩

近日,固始籍人士、淮滨县迦美纺织科技有限公司负责人汪基亮感慨地说:“此次建厂投产,助企干部全程保驾护航,我基本没操心。”

淮滨县迦美纺织科技有限公司是淮滨县固城乡党委、政府通过招商引资而建,是一家专门从事原料前道加捻、牵经、织布为一体的现代化生产企业。

“我在外地有一家化妆品公司,5月中旬的时候,我到淮滨县浙商纺织产业园里探亲,我的表哥告诉我淮滨营商环境特别好,可以尝试发展纺织产业。”汪基亮说。说者无心,听者有意。一旁的固城乡楚寨村村民董文听到这个消息后,立即上报到固城乡党委、政府。

固城乡党委书记鲁伟栋立即组织乡班子成员,研究商讨招商事宜,最后决定由乡党委副书记、乡长任行广主抓具体事宜,乡党委副书记楚勇联系跟进。

电话联系,上门拜访,打亲情牌……很快,汪基亮和妻子就决定到固城乡建厂。

想把企业引进来,第一个问题就是厂址问题。鲁伟栋带着汪基亮夫妇用时2个多小时,把辖区内20个行政村走了一遍,最后选定厂址在328国道与Y020县道交叉口北100米处。

第二个问题就是电力问题,迦美纺织定位为中型企业,需要解决三相电的问题。乡供电所特事特办,一天内就安装好了线路。

第三个问题就是招工问题,鲁伟栋在每日乡早会上要求各村村党支部书记当好“宣传员”,很快公司就招聘到了工人。

汪基亮说:“公司5月底确定建厂,6月初协调建厂事宜,6月下旬购来机器调试,7月初就开始规模化生产,一切都很顺利。”

公司投产后,该乡班子成员又担起“业务员”,主动到县产业集聚区推销公司产品。

“目前县里有12条纺织前道生产线,其中3条生产线在我公司,再加上乡里高度重视,所以订单很多。”汪基亮说。

笔者跟随汪基亮走进公司生产车间,只见机器飞速运转,工人们开着叉车来回走动,忙个不停……

## 夯实审计责任 发挥资金效益

### 我市医保养老等专项资金运行良好

本报讯(记者周涛)日前,市五届人大常委会第三十四次会议听取了市政府关于2020年度市级预算执行和其他财政收支的审计工作报告。报告公布了全市基本医疗保险基金、基本养老保险基金、保障性安居工程等重点专项资金审计情况。

截至2020年年底,全市城镇职工基本医疗保险参保53.5万人,城乡居民基本医疗保险参保750.62万人,基本实现全覆

盖,基金运行总体安全平稳。全市基本养老保险(包括企业职工、城乡居民和机关事业单位3项)参保524.99万人,市县两级逐年加大财政补贴力度,养老保险待遇水平稳步提高。市县两级能够贯彻落实中央和省关于住房保障的相关政策,2020年共筹集建设资金41.45亿元,截至2020年年底开工改造老旧小区308个、棚户区住房2952套,公租房在保户数4.94万户。全市

农村教师周转宿舍建设资金累计投入6.95亿元,已建成周转宿舍1.02万套,1.24万名特岗、支教或离家较远的农村教师已入住,农村教师生活条件得到进一步改善。

据悉,下一步,我市将深化预算管理制度改革,提高财政统筹水平;坚决贯彻过紧日子要求,发挥财政资金最佳效益;夯实审计整改主体责任,确保应改尽改。

## 声明

●兹有信阳市宏达物业管理有限责任公司的财务章及法人叶飞个人印章各壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳工业城建设管理局工会委员会行政公章(编号:4115030021181)及工会法人潘俊超个人印章各壹枚,因不慎丢失,特声明作废。